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GEMEEN1 1 E DONGEN. 

Ag.nr.15 

Raadsvergadering: 
11 maart 1966. 

OnderweE.l?..!.. gemeentevlag. 
Dongen, 9 maart 1966. 

'} 

Het bestuur van de Tefado heeft te kennen gegeven bij de 

opening van de 7e beurs het gemeentebestuur een gemeentevlag te 

wi.llen aan·bieden en heeft verzocht het ontwerp daarvan te willen 

vaststellen. 

;v 

Wij stellen U voor dit aanbod te aanvaarden en het ontwerp vast 

te stellen volgens een tekening, vervaardigd door de heer 

J.Willemen. Zij is alsnog bij de raadstukken ter inzage gelegd. 

AAN: 

Ter toelichting moge het volgende dienen: 

De emblemen in de 4 hoeken stellen voor: 

linksboven: symbolen van Hermes~ de God van de handel. 

linksonder: koren en kassen, de landbouw verzinnebeeldend. 

rechtsboven: de techniek. 

rechtsonder: schoenen en leerproductie. 

De gegolfde lijn bedoelt de Donge. 

De vlag zou de afmetingen 2 x 3 m krijgen. De kleuren zullen 

bij de uitvoering wellicht iets anders worden dan op de tekening; 

uiteraard in overleg met de ontwerper 

BURGEl,IEES-rER EN WETHOUDERS VAN DONGEN. 

De secretaris, De,,-blÎrg~meester, 
I L "'1,. () ----------~~ - - -----=> / ) . ----;,-----
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DE GEM8ENTERAAD. 
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G E r.: E E lil T E DONGEN. 

UITTHEKSEL uit de notulen van de openbare vergaderi:r.y;, 
van de gemeenteraad, gehouden op / 1 ,,..v-</zl f,{; 
agendapunt 

15. Het aanvaarden van een gemeentevlag en het vaststellen van het 
ontwerp daarvan. 
Op een desbetreffende vraag van de heer van Alphen deelt de 
VOORZITTER mede, dat de afmetingen van de vlag 2 x 3 meter zullen 
bedragen. 
De heer SICKIHG vindt de ideëen mooi maar voor een vlag enigszins 
te gedetailleerd. Hij verzoekt daarom de kunstenaar te willen vra
gen om de vignetten te vereenvoudigen. 
De VOORZITTER antwoordt, dat de kunstenaar dit niet als een bezwaar 
heeft gezien. Voor de uitvoering geeft het echter geen moeilijk-
heden. 
De heer SMITH is van mening, dat het centraal gedeelte iets ge-
prononceerder zou kunnen zijn t.o.v. de vignetten. 

Het gemeentevvapen moet beter tot uitdrukking komen. 
De VOORZITTER merkt op, dat de vignetten + 50 cm groot zullen wo:-,:· • 
den. Vlij ziging van het ontvverp kan vertragend werken. De levc,:·:ï.ngr:•
tijd is ongeveer 8 wcl::r:n, zodat de tijd àr::;.ngt, 
De heer VAlif DONG?:N is van mening, dat men het ontwerp voor de v1_ar; 
moet accepteren zoals dit J.oor de heer Vlillemen js aangeboden. 
Dokter J.!-UJSEN pleit er vocl'.' 5 dat het ontwerp vereenvoucligû VJOTdt. 
De heer SPRJi.NGERS mist b:i.j de symbolen de veeterü t, welke pJ.a2tsc"-
lijk een belangri,jke rol SJ)ee:1 -~. 

De VOORZITTER antwooi~d t, c-:.at hier sprake is van symbolen. 
De heer VAN ALPHEïJ is van l'l~ning, dat de meeste ontwerper-:::; niet 
zullen toestemmei 1. in wij zigj n6 van hun ontwerp. 
De heer BJi'.OU1.:!EHS ::narkt op; c1.ét t; in de vlag symbolen zijn aangegeven, 
die weergeven hetgeen er in de gemeente leeft. 
De heer SICKING verzoekt in de vlag ook het onderwijs op te nemen 
door dit b.v. te combineren met handel. 
Hierna wordt op voorstel van <'l.e VOORZITTER met algemene stemmen 
besloten om de ontwerper de meningen, die naar voren zijn gebracht, 

)
voor te leggen. Daarna Jrnn deze beslissen of het ontwerp al of niet 
wordt gewijzigd. Het college zal de behandeling VRn deze m1ngelegen
heid op zich nemen. 
Hierna wordt zonder hoofdelijke stemming overeenkomstig dit voor
stel besloten. (Besluit nr. 742). 
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G ï:; ?.: E E lif T E DONGEN. 

U I T T R E K S E L uit de notulen van de openbare vergaderin,& 
van de gemeenteraad, gehouden op /f/l,-f./z/bt 
agendapunt 

15. Het aanvaarden van een gemeentevlag en het vaststellen van het 
ontwerp daarvan. 
Op een desbetreffende vraag van de heer van Alphen deelt de 
VOORZITTER mede, dat de afmetingen van de vlag 2 x 3 meter zullen 
bedragen. 
De heer SICKIHG vindt de ideëen mooi maar voor een vlag enigszins 
te gedetailleerd. Hij verzoekt daarom de kunstenaar te willen vra
gen om de vignetten te vereenvoudigen. 
De VOORZITTER antwoordt, dat de kunstenaar dit niet als een bezwaar 
heeft gezien. Voor de uitvoering geeft het echter geen moeilijk-
heden. 
De heer Sl'ilITH is van mening, dat het centraal ged.eel te iets ge-
prononceerder zou kunnen zijn t.o.v. de vignetten. 

Het gemeentewapen moet beter tot ui tdru.kking komen. 
De VOORZIT-TER merkt op, dat de vignetten .±. 50 cm groot zullen wo,:· -
den. Vlij ziging van het ontwerp kan vertragend werken. Iie leve:;:·j_::,gr>
tij dis ongeveer 8 wekan, zodat de tijd dringt. 
De heer VAN DONG:;-;;N · is van mening 1 dat men het ontwerp voor de v 7_ag 
moet accepteren zoals cU t doo:r de heer Vlillemen is aangeboden. 
Dokter J..:-\..NSEN pleit er voc:i::', dat het ontwerp vereenvoudigd v1ordt. 
De heer SPRANGERS mist b:i.j de symbolen de veeteelt, v1elke plaatse
lijk een belangrijke rol spee:-it. 
De VOOHZI'l'.I1:2R antvword t, c7._at hier sprake is van symbolen. 
De heer V J-\.N ALPHT:ïJ is van 1·12ning i dat de meeste ontwerperB nie--i_; 
zullen toestemme: 1. in wijziging van hun ontv1erp. 
De heer BROUY/ERS nL:Tkt op, c7.a-c in de vlag symbolen zijn aangegeven, 
die weergeven hetgeen er in de gemeente leeft. 
De heer SICKING verzoekt in de vlag ook het onderwijs op te nemen 
door dit b.v. te combineren met handel. 
Hierna wordt op voorstel van éle VOORZITTER met algemene stemmen 
besloten om de ontwerper de meningen, die naar voren zijn gebracht, 
voor te leggen. Daarna kan deze beslissen of het ontwerp al of niet 
wordt gewijzigd. Het college zal de behandeling van deze aangelegen
heid op zich nemen. 
Hierna wordt zonder hoofdelijke stemming overeenkomstig dit voor
stel besloten. (Besluit nr. 742). 
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POSTBUS 10.153 

5100 GE DONGEN 

TEL.EFOON 01623•4960 

POSTREKE:NINGEN: 

AFSCHRIFT AAN: 

GEMEENTE DONGEN 

r 
AAN: 

Historisch Pentekenbureau Speijdel, 
Vredenburgstraat 38-40, 
6931 ED Westervoort. 

Dhr. B.F.Speijdel. 

7 

GEMEENTE-ONTVANGE:R: 1072470 

GEMEENTE•SECRETARIS: 1105045 

UW NUMMER! 

ONDERWERP: 

/ 
B:J L.: _i.,-

o: 

T: 

c: 

L _J 

UW BRIEF VAN: ONS NUMMER: 

DONGEN, r., V it _; t._., 

De gemeente Dongen bestaat uit de kerkdorpen 
Dongen "Klein-j)ongen 11 en "Vaart". 

Het gemeentewapen (zie bijlage) ontving àe 
gemeente bij besluit van de Hoge Raad van Adel van 20 februari 
1816. 

Genoe~d besluit luidt aldus: 
"De Hooge Raad van Adel, gebruik makende van de magt ae.n denzel
ven verleend, bij besluit van den 20sten Februari 1816, bevestigt 
bij dezen de Gemeente van Dongen ingevolge het, door haar gedaan 
verzoek, in het bezit van het navolgende Wapen: 
zijnde van lazuur, beladen met twee gebretesseerde e:" contra 6e
bretesseerde fasce van goud. 
Gedaan in 's Gravenhage den 16e Julij 1817"• 

De gemeentevlag bezit oen eigele kleur, in het 
midden een ciriel van rode rand en een witte ondergrond met daar
in het gemeentfwapen. 

Niliden over de vlag van links naar rechts de 
rivier de Donge, uitgebeeld door twee blauwe en daartussen een 
witte balk. De rivier verdwijnt achter de rode circel (zie af-
beelding). ,---------------- Î 
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. ,Gemeentesecretárie Dongen, 
, ''"' r -f: J. ,-. Afd • .Lnterne Zaken" 

~

. .. /:::-;~/,; ,: > '. ·:_ 
.,,-,:· I._ i.~ ----- - ----

e:.J SEANTWOOROING OATUM EN NUMMER VAN DEZI! BRIEF TE VERMELDEN 



Cb""y 1 

Beschrijving: 

Rood met twee horizontale witte banen, elk beurtelings gekanteeld 
en tegengekanteeld, elk van de witte banen met een totale hoogte, 
gelijk aan 3/10 vlaghoogte. 

Verklaring: 
Het beeld van 
schild. 

( 
de vlag komt overeen met dat van het gemeentewapen-

Utrecht, 8 maart 1990, Hans van Heijningen 

) 

A 



Beschrijving: 

Vijf evenhoge banen rood-wit, enz, de witte banen beurtelings 
gekanteeld en tegengekanteeld met evenveel stukken als de lengte 
van de vlag zal vereisen. 

Verklaring: 
Het beeld van de vlag stemt overeen met dat van het gemeentewapen
schild. 

.......___.. __..,.--/ 

8 maart 1990, 
Heijningen 

/ 



NOORDBRABANTSE COMMISSIE VOOR WAPEN- EN VLAGGENKUNDE 
van de Stichting Brabants Heem 

secretariaat: 

Purmerstraat 14, 

5628 HE Eindhoven, 

040-387911. 

Burgemeester en Wethouders 

van de gemeente Dongen 

postbus 10153 

5100 GE Dongen 

Uw kenmerk: 7 8 8 5 

Ons kenmerk: 8 9 . 0 61 

Datum: 0-5 juni 1990 

Onderwerp: gemeentevlag 

Zeer geacht college, 

Op 20 september 1989 besloot de gemeenteraad van Dongen confor 

uw voorstel, de gemeentevlag vast te stellen zoals in het 

rapport van deze commissie omschreven "op voorwaarde dat het 

gemeentewapen in eerderbedoelde vorm [n.l. een K.B.] wordt 

vastgesteld". 

Aangezien bij het Koninklijk besluit van 2 januari 1990 

nr. 89.024248 een verbeterd gemeentewapen conform het gemeld 

raadsbesluit is verleend, ishf}adsbesluit t.o.v. de gemeente-... 
vlag mede in kracht getreden. 

Ons inziens dient dit thans te worden vastgelegd in een for

meel raadsbesluit, conform een eerder aan u toegezonden model. 

Dit besluit kan worden gedateerd op 20 september 1989. Na de 

handtekeningen van voorzitter en secretaris kan worden ver

meld: bovenvermeld raadsbesluit is van kracht geworden 

krachtens het Koninklijk Besluit ... (enz. zoals hierboven ver

meld). Het raadsbesluit staat los van de aanschaffing van een 

werkelijke vlag en/of vlaggen en is dus in feite kosteloos. 

Zonder een formeel besluit blijft de vroeger vastgestelde vlag 

gelden. 

Hopende u hiermede van dienst te zijn geweest, mede namens de 

commissie, 

met hoogachting en beleefde groeten, 

(W.A. van Ham, commissielid). 



Aan: 

De heer J. Poels, 

Geyaartsborg 11, 

6228 AG MAASTRICHT. 

Ons kenmerk 
Uw kenmerk 
Bijlagen 
Onderwerp 

brief van 9 september 1990 

:gemeentewapen en -vlag. 

Geachte heer, 

Gemeente Dongen 

Dongen, 18 september 1990 

In antwoord op Uw bovenvermelde brief doe ik U hierbij de gevraagde 

bescheiden inzake de nieuwe gemeentevlag en - wapen toekomen. 

De gemeentevlag is naar een voorstel van de Noordbrabantse commissie voor 

Wapen- en Vlaggenkunde vastgesteld. Motivatie hiervoor was het feit dat ook 

het wapen veranderd is van kleur. In feite zijn dus alleen de kleuren van de 

vlag veranderd. 

Ik hoop dat ik U hiermee voldoende heb geinformeerd. 

Met vriendelijke groet, 

Karin van den Akker, 

Afd. Interne Zaken. 

Sector II I 
Afdeling 
Behandeld door. IZ 
Toestelnummer · KA 

Tekstnummer 
Bij beantwoording gaarne datum en kenmerk vermelden 

Gemeentehuis: Hoge Ham 62, Dongen 
Correspondentie-adres 
Postbus 10153, 5100 GE Dongen 
Telefoon 01623-83200 
Telefax 01623-18922 
Postbank nr. 1072470 t.n.v. Gemeente Dongen 
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